

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края

№ 26 (350) | Среда, 2 марта 1955 г. | Цена 15 коп.

ДЕМОНСТРАЦИЯ СПЛОЧЕННОСТИ И ЕДИНОДУШИЯ

Выборы в Верховный Совет РСФСР, Алтайский краевой и местные Советы депутатов трудящихся, состоявшиеся 27 февраля, прошли в нашем городе как большой всенародный праздник. В этот день трудящиеся еще раз продемонстрировали несокрушимую сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее ЦК и Советского правительства, выражающих волю народа.

27 февраля город пробудился раньше обычного. В половине шестого на улицах уже началось движение. А ровно в 6 утра на всех 35 участках избиратели приступили к голосованию. Дружно, организованно шли избиратели в урны. Опуская бюллетени за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, многие произносили патристические речи:

—Голосуя за лучших представителей—рабочих и служащих, выдвинутых народом,—сказала избирательница Анна Ивановна Васильева,—я голосую за прекрасное будущее нашей любимой Родины, за ее расцвет и могущество, за построение коммунизма в нашей стране.

Первой на десятом избирательном участке проголосовала впервые голосующая девушка ученица 10-го класса школы им. Кирова Валя Чертовских. Это достойная смена. Валя учится на хорошо и отлично. Смело и уверенно она вступает в жизнь.

Дружно шло голосование на избирательном участке № 7. В 9—10 часов утра избиратели шли к урнам сплошным потоком. В основном голосование здесь закончилось к часу дня. А на большинстве избирательных пунктов голосование закончилось к 2-м часам дня. Весело было в этот день на избирательных участках. Один концерт сменялся другим. Вот на небольшой сцене избирательного участка № 7 артисты городского драматического театра ставят веселый скетч, артист Секаро читает свои сатирические стихи. Зал переполнен народом. То и дело раздаются взрывы громких аплодисментов. Затем на сцене домровый оркестр учащихся школы имени А. С. Пушкина. Избиратели

с большой любовью встретили юных музыкантов, умело исполнивших русские народные песни и пляски. Всего в День выборов на избирательных участках было дано свыше 100 концертов.

С гордостью обзвывая пройденный путь, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, трудящиеся в этот день продемонстрировали свое непоколебимое единство, они отдали свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, своих лучших сынов и дочерей.

Неустанная забота о благе народа является высшим законом для Коммунистической партии и Советского правительства. Политика партии—это подлинно народная политика. Свидетельством этого является генеральная линия партии, направленная на всемерное развитие тяжелой индустрии—основы основ всей экономики нашей страны. В развитии народного благосостояния направлена грандиозная программа дальнейшего развития сельского хозяйства—довести в ближайшие 5—6 лет ежегодный сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить производство основных продуктов животноводства в два с лишним раза. Это требует большого труда и напряжения сил не только со стороны тружеников колхозного села, но и всех трудящихся города. Устремления советского народа направлены сейчас к тому, чтобы выполнить эту грандиозную задачу, поставленную партией и правительством.

Советский человек уверенно смотрит в свой завтрашний день. Коммунистическая партия ведет нас к прекрасной и высокой цели—построению коммунизма!

С чувством законной гордости шли советские люди к избирательным урнам, отдавая свои голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных. Они голосовали за политику Коммунистической партии, за дальнейший расцвет и могущество нашей прекрасной Родины, за счастье народов, за мир во всем мире!

Первые итоги

Бюро Рубцовского горкома ВЛКСМ подвело первые в этом году итоги соревнования комсомольцев и молодежи.

Победителями соревнования признаны молодежные бригады Алтайского тракторного завода, Рубцовского отделения железной дороги.

Первое место среди молодежных бригад тракторостроителей попрежнему занимает бригада

Галины Игнатьевой. Вслед за ней идут бригады сталелитейщиков Ивана Гармата, штамповщиков — Петра Голопаню, сборки стержней головки блока—Анны Ефремовой.

Представлены к награждению почетными грамотами молодежная бригада Василия Зимина, строящая жилые дома для железнодорожников, плотник комсомолец Рухман Гажаев.

27 февраля на избирательных участках Рубцовска

Семья Колтуновых

В одиннадцать часов дня на избирательный участок № 7 прибыли престарелые избиратели—старик с белой, как лунь, бородой и старушка с довольно морщинистым лицом. Старик шел бодро и уверенно, старушка опиралась на палку. Старики проголосовали и прибыли в комнату отдыха. Здесь играла музыка, и им не хотелось уходить с участка. Это были старейшие представители семьи Колтуновых—Никита Иванович и Пелагея Игнатьевна. Супругам по 90 лет.

—Со дня нашей свадьбы,—говорит Пелагея Игнатьевна,—прошло 60 лет. Всего пришлось поглядеть: и плохого и хорошего. Семья у нас всегда была большая, не меньше 12—13 душ.

У Колтуновых два сына и четыре дочери. Старшему сыну, Михаилу Никитовичу, 59 лет. Он не только дед, но уже прадед. У Пелагеи Игнатьевны, как и у супруга Никиты Ивановича, еще прекрасная память. По нашей просьбе она подсчитывает, сколько у нее внуков и правнуков, как их зовут. Их оказалось немало. Правнуков больше тридцати, а внуков 25. Все это грамотные люди, ответственные работники. Среди них имеются учителя, юристы, военные: капитаны, летчики; работники промышленности, токари и слесари. Когда были перечислены некоторые из внуков и правнуков, Никита Иванович сказал:

—Спасибо советской власти, всех выучила, всю нашу землю в люди вывела...

Старик вспоминает о далеком прошлом родного города. Свыше 70 лет назад он прибыл переселенцем на рубцовские степи. Тогда на месте настоящего города стояла одна избушка с надворьем. Ее называли Рубцовой заимкой. Жил в ней первый поселенец Рубцов. В колхоз Никита Иванович вступил с первых лет коллективизации и работал в нем свыше 13 лет.

Послушав концерт, старики благодарят за оказанное им внимание и довольные уходят домой.

П. ПЕТРОВ.

Голосуют тракторостроители

Рано проснулись в этот день жители Восточного поселка алтайских тракторостроителей. Избиратели группами и целыми семьями шли на избирательные участки, чтобы исполнить свой гражданский долг — проголосовать за верных сынов и дочерей нашей Родины.

Ярко освещена электрическим светом комната. Аккуратно расставлены столы, покрытые алыми скатертями. На них разложены списки избирателей и бюллетени для голосования. Здесь же, левее от входа, с большой любовью оборудованы кабины для голосования. Расставлены урны. Все готово к началу голосования.

6 часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии 15-го избирательного участка Иван Иванович Улисов поздравляет собравшихся избирателей с началом голосования и приглашает их приступить к голосованию. Первым получает бюллетень семидесятивосьмилетний избиратель пенсионер Алексей Васильевич Быков.

—Я голосую,—говорит Алексей Васильевич,—за Коммунистическую партию, за Советское правительство, за мир во всем

мире и счастье народов, за то, чтобы наша Родина была еще богаче и краше.

Голосование началось. Получает бюллетень Василий Павлович Кузнецов. Он со дня основания работает на АТЗ. Работал фрезеровщиком, наладчиком, мастером, а с 15 января—начальником пролета в механическом цехе № 1. Он умело организует работу коллектива. Пролет досрочно выполнил февральский план по запасным частям. В числе первых проголосовали старейшие работники завода Иван Григорьевич Максимов, Георгий Михайлович Дмитриев, тов. Дунаев и другие.

За первый час проголосовало около двухсот избирателей, а к восьми часам утра—325 человек.

В этот день на избирательном участке хорошо было организовано культурное обслуживание избирателей. В агитпункте с большой концертной программой выступила самодеятельность техникума механизации, школы № 9, духовой оркестр клуба «Алтайсельман» и другие коллективы.

А. БЕССМЕРТНАЯ.

За счастливую жизнь

На северной окраине города Рубцовска в большом красивом здании библиотеки Алтайского завода тракторного электрооборудования расположен агитпункт № 21. За период с прошлых выборов здесь воздвигнут ряд других новых домов для трудящихся, озеленяются улицы, увеличивается количество сквериков. С каждым годом растет и хорошеет рабочий поселок. Во всем этом чувствуется большая забота Коммунистической партии и Советского правительства о благосостоянии народа.

Голосование жителей этого поселка в День выборов—27 февраля—проходило в новом заводском клубе.

Опуская в урну бюллетень,

рабочий литейного цеха тов. Локтионов заявил:

—Совсем недавно здесь вокруг ютились небольшие домики. Сейчас мы видим огромные здания, строятся благоустроенные дома, воздвигаются корпуса новых предприятий. Я голосую за дальнейший мощный подъем нашей тяжелой индустрии—основы основ социалистической экономики.

Один за другим избиратели опускают бюллетени. Они голосуют за внутреннюю и внешнюю политику Советского правительства, за мирную жизнь и братское сотрудничество со всеми народами мира.

В первый час проголосовало более 250 человек, а к 11 часам утра—почти все избиратели.

Организованно и дружно

В обстановке большого политического подъема проходили выборы на избирательном участке № 10, расположенном в школе им. Кирова. Еще задолго до начала голосования в помещении избирательного участка собралось много избирателей.

Торжественно и празднично выглядит комната для голосования, на стенах—портреты руководителей партии и правительства, картины, красивые коври, всюду цветы, флаги, плакаты и лозунги.

Первой опустила бюллетени в избирательную урну ученица десятого класса школы имени Кирова Валя Чертовских, голосующая в первый раз. Тепло поздравила молодую избирательницу председатель участковой избирательной комиссии Полина Ильинична Ужова.

—Я голосую за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных,—заявила Валя Чертовских.—Я благодарна нашей партии, нашему народу за то, что для меня, как и для других юношей и девушек, созданы условия для учебы, для счастливой и радостной жизни.

Вместе с ней проголосовала престарелая избирательница Варвара Ивановна Морозова, которая в течение тридцати лет работает в школе имени Кирова уборщицей и пользуется заслуженным авторитетом среди учителей и учащихся.

В числе первых проголосовали 75-летний Илларион Васильевич Евдокимов и Семен Никифорович Захаров—оба пенсионеры, ученик ремесленного училища № 9 Николай Аброисов, впервые принимающий участие в выборах.

Опустила бюллетени в избирательную урну Александра Васильевна Куликова—передовая работница конторы связи. В рабочем костюме зашел на избирательный участок помощник машиниста паровозного депо Егор Александрович Абатуров. Он спешил на поезд, отправляющийся в поездку.

Голосование проходило дружно. На участке было оживленно. Проголосовав, избиратели оставались послушать концерт. Весело играла радиолка.

Из 1480 избирателей в час дня уже проголосовало 1445 человек, а в 10 часов вечера голосование было полностью закончено. Все избиратели отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

А. ВИКТОРОВА.

Партийная жизнь

Повысить роль партийных библиотек

Вооружить наши кадры пониманием законов общественного развития, научить их умению применять полученные знания в своей практической работе, мобилизовать широкие народные массы на решение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством—одна из важнейших обязанностей партийных организаций.

Большая роль в этом отношении принадлежит партийным библиотекам, призванным повседневно оказывать теоретическую и методическую помощь пропагандистам, слушателям кружков и политшкол, коммунистам и комсомольцам, занимающимся самообразованием, агитаторам и руководителям агитколлективов.

Отстающим участком работы в сети партийного просвещения является самостоятельная учеба коммунистов. Между тем в работе партийных библиотек города, как методических центров идеологической работы, все еще имеют место серьезные недостатки. Особенно это относится к оказанию методической и теоретической помощи коммунистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Если партийная библиотека горкома партии в помощь самостоятельно изучающим революционную теорию за четыре месяца 1954 учебного года организовала чтение 27 лекций и провела 28 групповых теоретических собеседований и консультаций (что крайне недостаточно), то другие партийные библиотеки, т. е. парткомов и партбюро заводов не сделали и этого. Партбиблиотека парткома АТЗ за истекшие месяцы учебного года не сделала в этом важном деле почти ничего. Исключительную бездеятельность проявляет заведующая партийной библиотекой парткома АТЗ т. Унжакова.

Бюро городского комитета партии еще 23 декабря 1954 года, слушая на своем заседа-

нии партком Алтайского тракторного завода «О руководстве самообразованием коммунистов», раметило этой библиотеке развернутую программу действий, а 4-го февраля этого года тов. Унжакова отчитывалась на отделе пропаганды и агитации ГК КПСС. Здесь она также получила соответствующие указания. Но т. Унжакова даже и не пытается улучшить работу партийной библиотеки. На все указания вышестоящих органов она или никак не реагирует или считает их лишней обузой. Об этом свидетельствуют факты. Так, например, до решения бюро ГК КПСС в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию в партбиблиотеке за два с лишним месяца была прочитана только одна лекция и не было проведено ни одного группового теоретического собеседования и консультации. Не улучшилось положение дел и после решения горкома КПСС и указаний отдела пропаганды и агитации. Консультации и групповые собеседования с самостоятельно работающими не проводятся. Заведующая партбиблиотекой тов. Унжакова не считает своим долгом заниматься изучением и обобщением положительного опыта самостоятельной учебы коммунистов. Тов. Унжакова аккуратно подшивает решения горкома КПСС, касающиеся работы вверенной ей библиотеки, но дальше этого не идет. Она даже не выполняет мероприятия, которые намечает сама, а от оказываемой ей помощи старается уклониться всяческими путями. Куда лучше продолжать спокойную жизнь! Таков порочный стиль работы партбиблиотеки при парткоме АТЗ.

Партком же и его секретарь т. Черевознов почему-то решили не обращать внимания на серьезные недостатки, которые допускает т. Унжакова из месяца в месяц, из года в год. Надо со

всей решительностью и партийной принципиальностью выправить работу партийной библиотеки АТЗ.

Задача всех парткомов и партбюро состоит в том, чтобы предъявить повышенные требования к себе и работникам партийных библиотек в деле оказания помощи всем коммунистам, занимающимся политическим самообразованием.

Сейчас нужно максимально использовать оставшиеся месяцы до конца учебного года. Следует организовать дело таким образом, чтобы, кроме работников партийных библиотек, все секретари партийных организаций, члены парткомов и партбюро повседневно занимались черновой работой по оказанию коммунистам действительной помощи в овладении революционной теорией. Для этого нужно использовать все формы работы, имея в виду, что успех дела в самостоятельной учебе зависит не только от личной настойчивости каждого коммуниста, но и от правильного руководства этим участком работы, от действенного контроля партийных организаций и их секретарей.

Следует широко использовать образцовую такую форму работы, как проведение с коммунистами индивидуальных и групповых теоретических собеседований и консультаций, проводить их следует на таком уровне, чтобы они вызвали интерес у коммунистов к работе над книгой. Хорошо проведенные теоретические собеседования и консультации явятся не только формой помощи, но и одной из форм контроля.

До конца учебного года в сети партпросвещения осталось немало более трех месяцев. Нужно закончить учебный год организованно, на высоком идейно-политическом уровне, ведя непримиримую борьбу с недооценкой самостоятельной формы учебы.

Л. ИВЛИЕВ,
консультант ГК КПСС.



ОМСК—большой промышленный и культурный центр Сибири. В городе 8 вузов, несколько десятков техникумов, построено много первоклассных заводов и фабрик. Недавно пущена первая очередь городского телевизионного центра. У горожан на квартирах появились первые сотни телевизоров. За два года, прошедших со времени предыдущих выборов в местные Советы, в городе построено и введено в эксплуатацию 248 жилых домов, 5 новых школ, два клуба, много детских и лечебно-профилактических учреждений.

На снимке: новые 45-квартирные дома по улице X-летия Октября.

Экскурсия на АТЗ

Недавно после окончания уроков наш класс совершил экскурсию на Алтайский тракторный завод. В два часа дня мы собрались около школы и пошли к заводу. У ворот нас встретил экскурсовод, и мы вошли на заводской двор. Потом мы направились в газогенераторный цех. Там нас встретил начальник смены. Он показал нам газогенераторные печи и рассказал о получении газа. Мы узнали, что сырьем для выработки газа служит уголь. Осмотрев все печи, двинулись в кислородный цех. Когда мы вошли сюда, то были поражены чистотой помещения. По большим окнам расставлены цветы. Нас познакомили с мастером цеха тов. Плеваковым, который рассказал о добыче кислорода из атмосферного воздуха. От него мы узнали, что воздух разлагается на составные части, одной из которых является кислород, а другой — азот. Особые машины втягивают атмосферный воздух и передают его на другие машины, которые начинают его сжимать. Под большим давлением воздух охлаждается. Добыча чистого кислоро-

да в основном базируется на различии температур. Нам стало известно, что кислород при 183 градусах превращается в жидкость синего цвета, а азот превращается в жидкость при 196 градусах. Когда кислород превратится в жидкость, азот остается еще в газообразном состоянии. Он по особым трубкам отводится в атмосферу. Кислород пропускается в большой резиновый мешок, где он снова превращается в газ и под большим давлением накачивается в стальные баллоны, а потом поступает потребителю. Кислород сейчас нашел большое применение в технике, медицине и других отраслях нашего хозяйства.

Следующий цех, в который мы попали, был сталелитейный.

В этом цехе закончилась наша экскурсия, которая всем очень понравилась. Скоро мы посетим и остальные цехи завода. Это поможет нам закрепить полученные знания в школе и выбрать профессию.

В. ПАНТЕЛЕЕВ,
ученик 8 «в» класса
школы № 9.

Передовой опыт—в широкие массы

Скоростное сталеварение

Рассказ сталевара Ново-Тагильского металлургического завода В. Н. Лукьянова

Всякий раз, когда выпускается скоростная плавка и поток стали, озарив литейный двор ярким светом, устремляется в сталеразливочный ковш, а с благодарностью думаю о нашем дружном коллективе мартеновцев, о сталеварах старшего поколения. Это они воспитали и обучили нас, молодых рабочих, помогли овладеть мастерством скоростного сталеварения.

Как сейчас помню первые дни самостоятельной работы в бригаде сталевара Ивана Семеновича Шалимова. Я сильно волновался и не совсем уверенно справлялся с обязанностями третьего подручного. Заметив мое волнение, Шалимов ласково сказал:

—А ты поспокойнее, Володя. Будет трудности—не отступай перед ними. А главное, учись.

Техника теперь сложная, и ею должны управлять образованные, знающие люди.

Эти слова глубоко запали мне в душу. С тех пор я без отрыва от производства закончил пятый, шестой и седьмой классы средней школы, два с половиной года учился в заводской школе мастеров-сталеплавильщиков. В минувшем году стал студентом Нижне-Тагильского горнометаллургического техникума.

Комсомольско-молодежная бригада, которой я руковожу, дружная, слаженная. Все члены бригады хорошо знают свои обязанности, стремятся в совершенстве овладеть передовой технологией и повысить свое образование. Первый подручный Николай Курбатов учится в школе мастеров сталеплавильщиков, второй подручный—Степан Хио-

нин закончил ремесленное училище, третий подручный—Аркадий Кокорин занимается в вечерней школе рабочей молодежи.

Отвечая на призыв Коммунистической партии и Советского правительства об увеличении выплавки металла, мы поставили перед собой задачу—лучше использовать сталеплавильный агрегат, широко внедрить скоростные методы труда. При помощи и поддержке руководителей цеха, старых металлургов нам удалось добиться неплохих результатов.

Восемнадцатого декабря бригада завершила годовое задание. Выдано сверх плана 1.740 тонн высококачественной стали. Две трети всех плавков были скоростными. За последние три месяца мы достигли сема 7,4 тонны стали с одного квадратного метра пода печи против 6,28 тонны по плану. Длительность кампании печи с динасовым сводом доведена до 245 плавков.

Как известно, процесс сталеварения состоит из ряда последовательно проводимых опера-

ций: заправки, завалки, плавки, полировки, доводки. Со-кращая время проведения этих операций, используя один период плавки для подготовки к следующему периоду, мы заканчиваем скоростную плавку в среднем на один и полтора часа раньше графика.

Очень часто, придя на смену, мы начинаем работу с выпуска плавки, сваренной нашими сменщиками. Еще идет выпуск металла, а мои подручные уже ведут заправку задней стенки и откосов. Быстрая и четкая заправка, проведенная «горячо», благоприятно сказывается на дальнейшем ходе плавки: печь не остывает, а сохраняет накопленное ранее тепло, все процессы сталеварения ускоряются. Вместо получаса, предусмотренного графиком, бригада проводит заправку за 10—15 минут.

Затем приступаем к завалке шихты. Этот ответственный период плавки в значительной мере определяет ее продолжительность. Сталевар должен произвести заправку в короткий срок,

правильно и равномерно распределить шихту по всей площади пода.

Вначале я заваливаю равномерным слоем руду и в течение 5—7 минут прогреваю ее. Потом в строгой последовательности задаются и хорошо прогреваются известняк, руда, бокситы, металлическая шихта. При завалке металлической шихты особенно строго следим за тем, чтобы легковесный лом оказался внизу, а тяжеловесный вверху и ближе к задней стенке. Здесь температура всегда бывает выше, и это обеспечивает быстрый прогрев и расплавление тяжелых масс шихты.

Стремясь ускорить завалку, я предложил использовать на этой операции одновременно две завалочные машины. Это предложение встретило поддержку руководителей мартеновского цеха. При работе двух завалочных машин продолжительность плавки сокращается на 20—30 минут.

Много времени выигрываем также на сокращении периода плавки и периода доводки.

На предприятиях города

* * *

*

Безотцепочный ремонт вагонов

Коллектив пункта технического осмотра вагонов станции Рубцовка (начальник тов. Слесаренко) всемерно внедряет в свою работу производство укрупненного безотцепочного ремонта подвижного состава.

Длительное время для замены подрессорной балки неисправный вагон отцеплялся от поезда и ремонтировался в депо. Это влияло на быстрейшую доставку грузов к пунктам назначения.

В связи с увеличением потока грузов для сельского хозяйства, особенно в районы освоения целинных и залежных земель, коллектив пункта технического осмотра решил замену подрессорных балок производить без отцепки неисправных вагонов от поездов. Это намного ускорило

продвижение грузов для сельского хозяйства.

Инициатором безотцепочного ремонта выступила бригада тов. Прудникова. В феврале бригада отремонтировала укрупненным ремонтом свыше 30 вагонов. Более 10 поездов было обработано скоростным методом.

Лучше других в бригаде тов. Прудникова работают слесари вагонов тт. Никулин, Кулаков, слесари-автоматчики тт. Кособок, Бурков, осмотрщик вагонов тов. Кудинцев, осмотрщик-автоматчик т. Федосов и другие.

Все усилия бригады направлены к тому, чтобы ремонт подвижного состава производить высококачественно, затрачивая на это наименьшее время.

Н. СЕМЕНОВ.

Новые виды продукции

На 101 процент завершил программу января и февраля коллектив горпромкомбината. По сравнению с этим же периодом прошлого года промкомбинат дал на 93 процента продукции больше.

Промкомбинатовцы освоили в 1955 году новый вид продукции — алюминиевую посуду — кружки, кастрюли, сковородки, миски. В течение года будет выпущено алюминиевой посуды на 800 тысяч рублей.

Комбинат начал выпускать изделия из черной жести — умывальники тумбовые, тазы, ведра. Значительно возрос выпуск таких товаров широкого потребления, как духовки, плиты, мебели — шифоньеров, комодов, мягких диванов, стульев и т. д.

А. КАМЫШНИКОВ,
директор горпромкомбината.

Передовой участок

Славно потрудился в феврале коллектив первого участка заготовительного цеха завода «Алтайсельмаш», где мастером тов. Пак.

Этот передовой коллектив работал с опережением графика, месячный план февраля выполнил досрочно — к Дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Высоких производственных показателей добился лучший прессовщик тов. Шульгин. Он систематически вырабатывает по три нормы в смену. Хорошо работает на контуре отвалов прессовщик тов. Нефедов, выполняя задания на 250—300 процентов. Честно относится к своим обязанностям подсобница тов. Мартышкина. Она вырабатывает до двух норм в смену.

А. С'ЕДИН,
начальник заготовительного цеха завода «Алтайсельмаш».

Обязательства выполнили

Большинство цехов и участков Алтайского тракторного завода досрочно выполнили предыдущие обязательства.

Коллектив ремонтно-литейного цеха на два дня раньше срока закончил изготовление отливки цилиндра 750-килограммового парового молота для кузнечного цеха. При его изготовлении замечательно потрудились формовщик т. Цуканов и мастер формовки т. Петров.

Успешно завершены месячный план прессовщиками. 25 февраля было выполнено социалистическое обязательство на участках тяжелых и легких прессов,

где начальники пролетов тт. Чернов и Синица. Перевыполнил программу коллектив заготовительного отделения этого цеха.

Коллектив лекального отделения инструментального цеха план февраля выполнил на два дня раньше срока.

Больших производственных побед добился в эти дни коллектив заготовительного отделения материально-технического снабжения. Свыше двух норм дают прессовщик т. Васильев, подсобный рабочий т. Кашин, прессовщица т. Пшенина, пильщик т. Гончаренко и многие другие.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

План перевыполнен

Неся предвыборную трудовую вахту, хорошо потрудились в феврале коллектив промартели им. Чкалова. Февральское задание артель выполнила по валовой продукции на 115 процентов и по промзанятиям на 120 процентов. Слесари — жестянщики тт. Сироконян и Пучкин да-

ли 170 процентов к плану, тов. Бирюков — 150 процентов.

Добросовестно поработали бригада парикмахеров тов. Бабкиной, бригады фотографов тт. Захир, Соустиной, Рогова и Лысенко.

Я. ТИМОНИН,
старший бухгалтер артели им. Чкалова.

Достаточно сказать, что процесс плавления иногда на час опережает цеховой график. Следует отметить, что для получения скоростной плавки очень важно своевременно спустить первичный шлак. Мы работаем с использованием жидкого чугуна. Поэтому спуску первичного шлака уделяем особое внимание. Бригада старается спустить шлак в течение 30—40 минут и наполнить им шлаковую чашу. Этим улучшаем прогрев ванны, удаляем вредные примеси, облегчаем процесс доводки.

При скоростном сталеварении исключительное значение имеет умелое использование термической мощности печи. Это — основа основ. Мы стараемся на всех стадиях плавки поддерживать высокий тепловой режим, но такой, чтобы не «поджечь» свод, не сократить срок службы нашего сталеплавильного агрегата. Например, завалку шихты бригада проводит при наивысшей температуре и в это время не сбавляет газ, так как охлажденные рабочего пространства отра-

жается на стойкости свода печи и ее производительности. Высокий тепловой режим обеспечивает быстрый прогрев шихты и, следовательно, резкое сокращение продолжительности плавления и доводки. Выгода состоит также в том, что экономится топливо.

Плавление и доводку ведем форсированно. К концу плавления металл должен быть горячим, а шлак — жидко-подвижным. Ни в коем случае нельзя задавать руду в недостаточно нагретую плавку, иначе она будет затяжной. Полировка горячего металла позволяет скачать шлак вторично во время кантовки, и плавка сразу же начинает кипеть. В этот период особенно важно уметь вести тепловой процесс, создать условия для скоростной доводки. В нашей печи температура не понижается в период доводки, металл держится все время горячим и плавка, как мы говорим, быстрее становится на чистый кип.

В борьбе за скоростные плавки, за увеличение производи-

тельности мартенов нам помогают инженеры и техники. Три месяца назад по предложению начальника цеха т. Вечер и инженера-теплотехника т. Гусарова на нашем мартене была установлена головка новой, более совершенной конструкции. Это новшество позволяет иметь устойчивый, настильный факел пламени, обращенный к зеркалу ванны, улучшает теплопередачу, устраняет перегрев и ускоренный износ свода печи. Благодаря этому производительность печи возросла на 12 процентов.

На днях в моей жизни произошло радостное событие: меня приняли в кандидаты партии. Я чувствую прилив творческой энергии и надеюсь успешно выполнить свое обязательство: завершить пятилетнее задание к 20 ноября 1955 года и выплавить 4.300 тонн стали сверх плана.

Дать любимой Родине больше высококачественной стали, досрочно выполнить пятилетку — к этому стремятся все уральские металлурги.

Что мешает успешной работе цеха

Соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллектив литейного цеха Алтайского завода тракторного электрооборудования добился значительных успехов. План 1954 года выполнен на 106,8 процента, выпуск продукции возрос на 27 процентов.

Новые задачи, поставленные перед промышленными предприятиями январским Пленумом ЦК КПСС по увеличению выпуска сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним, требуют еще большего напряжения в труде, мобилизации всех сил. Нашему цеху в этом году предстоит увеличить выпуск продукции по сравнению с прошлым годом на 30 процентов.

Многие передовики производства успешно борются за повышение производительности, перекрывают старые нормы и задания. Среди них формовщица депутат горсовета т. Зыкова, вагранщик Сергей Повалкин, сталевар Николай Кривоченко и другие.

Однако успехи, достигнутые в прошлом году, не могут скрыть тех недостатков, которые сдерживают работу цеха в 1955 году. Администрация цеха, партийная и профсоюзная организации ослабили руководство производственными участками, не контролируют работу мастеров. Все это сказалось на выполнении январского и особенно февральского плана.

Мастера тт. Шелков, Зеленин и Харченко руководят крупными участками, решающими выполнение производственной программы цехом. Отсутствие деловой, принципиальной критики недостатков притупило у них чувство ответственности за порученное дело. В результате за последнее время на участках, руководимых этими мастерами, ослабла трудовая дисциплина, не слышно голоса агитаторов, в соревновании процветает формализм.

Особенно это заметно на участке серого чугуна, где старшим мастером тов. Шелков. Здесь, на плавильном отделении, шихтовые материалы подаются к завалке в вагранку не по технологии. Если есть чугун первой и второй марок, то, как правило, нет нулевого чугуна и ферросилиция или машинной и стальной лопы. Работу завальщиков никто не контролирует. Предоставленные самим себе, они производят завалку, как говорят, «на глазок». В результате нарушается процесс плавки металла, увеличивается брак по газовым раковинам, литье получается повышенной твердости.

Беспорядки наблюдаются и в стержневом отделении этого же участка. Здесь изделия хранятся небрежно. Часто можно видеть, как готовые стержни сваливаются в общую кучу, осыпаются и

приходят в негодность. Но для их хранения имеется достаточное количество нужной тары.

Плохо обстоит дела на участке с механизацией трудоемких процессов. Транспортировка деталей от выбивочной решетки здесь производится ручным способом — тачкой.

В цехе сейчас не ведется учет и хранение деревянных моделей. Поэтому при получении чертежей на какое-либо изделие, никто не знает, делалась ли модель на эту деталь. Нередко одну и ту же работу приходится делать дважды.

За последнее время в цехе ослаблена борьба за бережливость ценных материалов. На участке литья под давлением установлены электрические плавильные печи, для спиральной которых применяется нихром диаметром 3—4 миллиметра. Тигли в этих печах часто прогорают, и расплавленный металл из них попадает на спирали. Таким образом, печь замыкает, спираль выходит из строя и вместе со слитком металл выбрасывают на свалку. Десятки килограммов ценного нихрома пропадают.

Хотя цех в январе и выполнил производственный план, но это было достигнуто благодаря производству малотрудоемких деталей и излишней рабочей силе, что влечет за собой перерасход фонда заработной платы. По этим причинам за декабрь 1954 года цех перерасходовал около пяти тысяч рублей, а за январь — семь тысяч рублей. В феврале мы уже имели перерасход на сумму восемь тысяч рублей. В результате себестоимость продукции не понижается, а возрастает.

Виновники перерасхода заработной платы мастера тт. Шелков, Зеленин и Харченко, по условиям коллективного договора, должны нести за это ответственность. Но они вместо наказания получают зарплату раньше всех, в первую очередь. Подобные комбинации дорого обходятся государству.

В цехе сейчас наблюдается захламленность участков, беспорядки на рабочих местах станочников. А там, где грязь, там небрежность в работе, постоянный брак.

В цехе не выполняются оргтехмероприятия, направленные на повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции. Об этом известно главному инженеру тов. Скубневскому, но он не принимает действенных мер по ликвидации имеющихся недостатков.

Цех имеет все возможности для роста производительности труда. Надо только улучшить руководство участками.

В. ДАРВИН,
мастер литейного цеха АЗТЗ.

Успехи старейшего рабочего

Более 25 лет работает слесарем топливной аппаратуры на ремонтном заводе Трофим Минаевич Котов. За это продолжительное время техника шагнула далеко вперед. Через его руки прошли десятки тысяч моторов. Сейчас он выполняет заказы по ремонту топливной аппаратуры,

тракторов С-80 и ДТ-54. Около сорока МТС обслуживает Трофим Минаевич Котов. Сельские механизаторы с благодарностью отзываются о его высококачественном ремонте. Свои задания тов. Котов выполняет на 300—400 процентов.

ТЕМАТИКА

бесед агитаторов на март 1955 г.

ТЕМА 1. Социалистическая экономика на новом подъеме.

Литература:

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году. «Правда», 21 января 1955 года.

Зверев. — О Государственном бюджете СССР на 1955 г. «Правда», 4 февраля 1955 г.

Социалистическая экономика на новом подъеме. «Правда», 22 января 1955 г.

Основа могущества советской страны. «Правда», 8 февраля 1955 года.

За досрочное выполнение пятой пятилетки. «Алтайская правда», 8 февраля 1955 года.

ТЕМА 2. II-я сессия Верховного Совета СССР.

Литература:

Н. А. Булганин. — Речь на II-й сессии Верховного Совета СССР. «Алтайская правда», 11 февраля 1955 года.

Зверев. — О Государственном бюджете СССР на 1955 г. «Правда», 4 февраля 1955 г.

Речь депутата Пысина. «Алтайская правда», 9 февраля 1955 г.

Под мудрым руководством Коммунистической партии. «Правда», 11 февраля 1955 г.

Решения большой государственной важности. «Правда», 11 февраля 1955 г.

ТЕМА 3. Решения январского Пленума ЦК КПСС — новый крупный шаг в развитии сельского хозяйства

Литература:

Постановление Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». «Правда», 2 февраля 1955 г.

Решения Пленума ЦК КПСС — боевая программа действий. «Правда», 4 февраля 1955 г.

Н. С. Хрущев. — Об увеличении производства продуктов животноводства.

Претворим в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС. «Правда», 18 февраля 1955 г.

За 10 миллиардов пудов зерна в год. «Правда», 6 февраля 1955 года.

Увеличим производство мяса и сала. «Алтайская правда», 25 января 1955 г.

Сделать все совхозы образцовыми хозяйствами. «Правда», 19 февраля 1955 г.

Алтайская партийная организация в борьбе за увеличение производства зерна. «Коммунист» № 16, 1955 г.

ТЕМА 4. Заказы села выполнять высококачественно и в срок.

Литература:

Н. С. Хрущев. — Речь на собрании избирателей Калининского избирательного округа г. Мо-

сквы, 6 марта 1954 г. «Правда», 7 марта 1954 г.

Сельскому хозяйству — современную технику. «Правда», 17 февраля 1955 г.

Улучшать и совершенствовать сельскохозяйственную технику. «Коммунистический призыв», 20 февраля 1955 г.

ТЕМА 5. Международный женский день 8 марта.

И. В. Сталин. — Работницы и крестьянки, помните и выполняйте заветы Ильича. Соч., т. 7.

Зверев. — О Государственном бюджете СССР на 1955 г.

В. М. Молотов. — О международном положении и внешней политике Правительства СССР.

Н. А. Булганин. — Речь на II-й сессии Верховного Совета СССР.

ТЕМА 6. Борьба за полное удовлетворение спроса покупателей — насущная задача работников советской торговли.

Литература:

Рост благосостояния советского народа. «Правда», 27 января 1955 г.

Зверев. — О Государственном бюджете СССР на 1955 год.

На благо Родины и народа. «Правда», 5 февраля 1955 г.

За культуру советской торговли. «Коммунистический призыв», 4 февраля 1955 года.

Повседневно повышать культуру торговли в городе. «Коммунистический призыв», 20 февраля 1955 г.

ТЕМА 7. Шире размах шельфской помощи колхозной деревне.

Литература:

Н. С. Хрущев. — Доклад на январском Пленуме ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

К новым успехам в развитии сельского хозяйства. «Правда», 24 января 1955 года.

Улучшить массово-политическую работу в деревне. «Правда», 15 февраля 1955 г.

Лебедев. — Массово-политическая работа в алтайской деревне. «Партийная жизнь» № 2.

ТЕМА 8. Внешняя политика Советского Союза.

Литература:

Декларация Верховного Совета СССР. «Правда», 10 февраля 1955 г.

Декларация Верховного Совета СССР — документ большого международного значения. «Правда», 16 февраля 1955 г.

В. М. Молотов. — О международном положении и внешней политике Правительства СССР. «Правда», 9 февраля 1955 г.

Н. А. Булганин. — Речь на II-й сессии Верховного Совета СССР.

Проблема сокращения вооружений и запрещения атомного оружия должна быть решена! «Правда», 20 февраля 1955 г.

В итальянском сенате

РИМ. 24 февраля вечером в итальянском сенате началось обсуждение законопроекта о ратификации парижских соглашений, который был одобрен два месяца тому назад палатой депутатов.

Первым в прениях выступил коммунист Амброджо Донино, который заявил, что разговоры о якобы «оборонительном» характере «западноевропейского союза» насквозь фальшивы. Независимости и целостности Италии, указал Донино, угрожают именно парижские соглашения, принятие которых может втянуть страну в конфликт, спровоцированный другой страной — участницей «западноевропейского союза».

Парижские соглашения, продолжал Донино, не устанавливают никакого действительного контроля над вооружением Западной Германии, так как оно будет проводиться Соединенными Штатами, которые не скрывают своего намерения сделать новый вермахт орудием осуществления своих агрессивных планов в Европе.

Свою речь Донино закончил призывом к сенаторам поразмыслить над серьезными последствиями, к которым привела бы страну ратификация парижских соглашений.

Затем выступил заместитель генерального секретаря социалистической партии Родольфо Моранди.

РИМ. По сообщению агентства АНСА, 24 февраля перед зданием сената состоялась демонстрация протеста против парижских соглашений.

Эвакуация чанкайшистов с острова Наньцзишань

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Тайбэя, 25 февраля утром закончена «эвакуация» чанкайшистских войск с острова Наньцзишань, расположенного в 25 милях от побережья континентального Китая.

Воззвание Всемирной федерации профсоюзов к женщинам всего мира

ВЕНА. В связи с наступающим Международным женским днем 8 марта Всемирная федерация профсоюзов обратилась к женщинам всего мира с воззванием, в котором говорится:

По случаю традиционного Международного женского дня 8 марта Всемирная федерация профсоюзов горячо приветствует Международную демократическую федерацию женщин и в ее лице женщин всего мира.

Всемирная федерация профсоюзов и все трудящиеся с глубоким чувством солидарности принимают активное участие в праздновании Международного женского дня.

Профсоюзные организации прекрасно понимают, что участие женщин в общественной жизни является важным фактором в борьбе за лучшие условия жизни и труда, за завоевание и защиту профсоюзных прав, демократических свобод и мира.

В настоящее время трудящимся угрожает серьезная опасность. В Европе эта опасность выражается в парижских со-

глашениях, в попытках перевооружить Западную Германию. В Азии — в провокациях империалистов против китайского народа. Над миром нависла угроза атомной войны. На борьбу против этих угроз поднимаются народы — трудящиеся мужчины и женщины всего мира.

Всемирная федерация профсоюзов призывает трудящихся женщин организовываться в профсоюзы и укреплять совместную борьбу за лучшую жизнь, за срыв планов поджигателей войны.

Желаем самого большого успеха Всемирному конгрессу матерей, созываемому по инициативе Международной демократической федерации женщин.

Всемирная федерация профсоюзов всегда уделяла огромное внимание проблемам, связанным с жизнью и борьбой трудящихся женщин. Она будет и впредь оказывать вселескую поддержку всем мероприятиям, направленным на защиту интересов женщин, на сохранение мира во всем мире.

Лепчики спасли охотников

АРХАНГЕЛЬСК. Поселок Варандей расположен за 68-й параллелью, на берегу Баренцова моря. Его жителям — рыбакам и охотникам — нередко приходится бороться с пургой и метелями, которые бушуют здесь по нескольку дней.

На днях директор Варандейской семилетней школы Я. И. Хатанзейский вместе с охотником И. И. Лагейским промышленного зверя неподалеку от поселка. Охота оказалась на редкость удачной — было убито восемнадцать нерп. Доставив на берег десять нерпичьих туш, вернулись за остальными. Когда стемнело, на льдину, где находились охотники, налетел порыв ветра. Отливным течением льдину оторвало от берегового припая и понесло в открытое море. Немедленно были приняты

меры к спасению терпящих бедствие. На розыски унесенных в море промысловиков вылетели самолеты, пилотируемые опытными летчиками гражданской авиации С. Я. Баламошевым и В. П. Матросовым. Из борт самолетов были погружены продовольствие и малицы. Долго продолжались розыски. Обнаружив людей на льдине, пилоты сбросили им продукты и теплую одежду.

Спасли охотников взялся пилот С. Баламошев. На этот раз он вылетел на самолете ПО-2. С большим риском летчик посадил машину на дрейфующий лед. За два рейса он удачно сбросил на льдины не только Хатанзейского и Лагейского, но и промысловых собак. Охотники горячо благодарили летчика С. Я. Баламошева, который спас их от гибели.

Зам. редактора Н. А. ИВАНОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на 2-й квартал 1955 года

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ:

«Известия», «Правда», «Комсомольская правда», «Литературная газета», «Медицинский работник», «Советская торговля», «Советский спорт», «Строительная газета», «Учительская газета», «Труд».

ЖУРНАЛЫ:

Брошюры стенограмм лекций серии I-II-III-IV, «Бетон и железобетон», «Вопросы истории», «Вопросы философии», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Репертуар художественной самодеятельности», «Строительные материалы, изделия и конструкции», литературно-художественный журнал «Нева».

КРАЕВЫЕ ИЗДАНИЯ:

«Алтайская правда», «Сталинская смена», Блокнот агитатора. Городскую газету «Коммунистический призыв».

Подписка принимается городским отделом Союзпечати, почтовыми отделениями при АТЗ, АСМ, тресте № 46, Сад-городе и общественными уполномоченными на предприятиях.

Городской отдел Союзпечати.

Чирков Юрий Николаевич, проживающий г. Рубцовск, ул. Вокзальная, № 100, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Чирковой Ниной Васильевной, проживающей г. Рубцовск, ул. Локомотивная, № 31, кв. 7. Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка.

Рубцовскому участку водострой требуются рабочие на буровые работы, бурмастера на спецмашины.

Справляться: г. Рубцовск, Советская 6, контора водострой.

Рубцовскому мясокомбинату требуются трактористы и рабочие на лесозаготовки.

Погрузконторе ст. Рубцовка требуются на постоянную работу техник-механизатор, грузчики, стропальщики — мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Вокзальная, 66, телефон 1-11.

По следам наших выступлений

„В комнатах холодно“

Под таким заголовком в газете «Коммунистический призыв» за 19 января было помещено письмо тов. Киселевой. В нем говорилось о том, что в общежитии № 2, где живут рабочие-одиночки завода «Алтайсельмаш», в неисправном состоянии отопительная система, поэтому в комнатах №№ 1, 18, 19 холодно.

Председатель завкома профсоюза завода «Алтайсельмаш» тов. Мосягин сообщил в редакцию, что по письму приняты меры. Жилищно-коммунальным отделом завода в общежитии № 2 исправлена отопительная система, и в комнатах создана нормальная температура.